

Algemene informatie

Aanbesteding: Uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal
Aanbestedende Dienst: Gemeente Leudal
Referentie: Z/25/175672/535145

Toelichting:

Vraag en antwoord

Ref.nr.	Onderwerp:
1	Pre-SMP en

Vraag:

Er is onduidelijkheid over de opdracht.

In paragraaf 2.1 en 2.2 wordt aangegeven dat er een pre-SMP en een SMP opgesteld moeten worden.

In het programma van eisen en wensen worden alleen wensen aan het pre-SMP benoemd. Met andere woorden, voldoen inschrijvers hier niet aan, dan komen ze nog steeds in aanmerking voor gunning. Verder is er geen "beloning" voor partijen die een pre-SMP zullen opstellen terwijl daar wel de nodige kosten aan verbonden zijn.

Tevens staat er in paragraaf 5.4 van de aanbestedingsleidraad dat inschrijvers niet aan alle eisen hoeven te voldoen, mits goed wordt onderbouwt waarom ze niet aan bepaalde eisen kunnen voldoen.

Hoe dienen inschrijvers hiermee om te gaan?

Antwoord:

We erkennen de onduidelijkheden omtrent het opstellen van een pre-SMP en de onduidelijkheden omtrent de gestelde eisen.

Dit lossen we als volgt op:

1. het opstellen van een pre-SMP komt geheel te vervallen in deze aanbesteding;
2. de leidraad is hierop aangepast en zal aan de documenten worden toegevoegd als zijnde "Aanbestedingsleidraad SMP Leudal 2.0";
 - * paragraaf 2.1 en 2.2 zijn aangepast door "pre-SMP" eruit te halen
 - * paragraaf 5.4 is aangepast, inschrijvers dienen namelijk wel aan alle eisen te voldoen om voor gunning in aanmerking te komen
3. het programma van eisen en wensen is hierop aangepast en zal aan de documenten worden toegevoegd als zijnde "Bijlage B Programma van Eisen

2.0.

* punt 2. wensen aan het Pre-SMP zijn verwijderd

Hiermee hopen we de onduidelijkheid omtrent het pre-SMP weggenomen te hebben.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op:

21 mei 2025

Ref.nr.

2

Onderwerp:

Kwaliteit conform ISO9001

Vraag:

We zien in uw uitvraag geen specifieke vereisten ten aanzien van een kwaliteitsmanagementsysteem, zoals een ISO 9001-certificering. Om een gelijkwaardig kwaliteitsniveau bij alle inschrijvers te garanderen, verzoeken wij u om als inschrijfvoorwaarde minimaal een ISO 9001-certificering op te nemen. Bent u bereid deze eis aan de inschrijfvereisten toe te voegen?

Antwoord:

Dit is benoemd in het programma van eisen 2.0, zie eis 1.1.

Wij voegen daaraan toe dat een ander aantoonbaar gelijkwaardig Kwaliteitsmanagement systeem (KMS) ook volstaat.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan

gemeente Leudal

Beantwoord op: 5 jun. 2025

Ref.nr.
3

Onderwerp:
Bijlage A Algemene inkoopvoorwaarden Art 6.4

Vraag:

In artikel 6.4 van de Algemene Inkoopvoorwaarden (Bijlage A) staat dat de gemeente het recht heeft om, eventueel met behulp van derden, een controle uit te voeren op de naleving van de overeenkomst. Indien blijkt dat één of meer wezenlijke verplichtingen niet zijn nageleefd, komen de kosten van de controle voor rekening van de opdrachtnemer. Kondigt u de controles vooraf aan en hoe waarborgt u de proportionaliteit? En worden inschrijvers in de mogelijkheid gesteld eventuele onduidelijkheden of afwijkingen te herstellen voordat u kosten doorbelast?

Antwoord:

De gemeente Leudal zal de controles vooraf aankondigen. Opdrachtnemers krijgen na constatering van eventuele onduidelijkheden of afwijkingen de kans om deze te herstellen. De kosten die worden doorbelast zijn voor de controles zelf, wanneer blijkt dat herstelwerkzaamheden nodig zijn kunnen we concluderen dat de controle gegrond was. De kosten worden dan doorbelast.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op: 5 jun. 2025

Ref.nr.
4

Onderwerp:
Bijlage A Algemene inkoopvoorwaarden art 6.4

Vraag:

In artikel 6.4 van de Algemene Inkoopvoorwaarden (Bijlage A) staat dat de gemeente het recht heeft om, eventueel met behulp van derden, een controle

uit te voeren op de naleving van de overeenkomst. Indien blijkt dat één of meer wezenlijke verplichtingen niet zijn nageleefd, komen de kosten van de controle voor rekening van de opdrachtnemer. Wat verstaat u exact onder een controle in de context van deze aanbesteding?

Antwoord:

De gemeente kan controle uitvoeren op naleving van de overeenkomst, inhoudende een correcte uitvoering van de overeengekomen opdracht.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

5

Onderwerp:

Conceptovereenkomst artikel 6

Vraag:

In artikel 6 van de conceptovereenkomst is een boetebepaling opgenomen die voorziet in een direct opeisbare boete van [...] % van het nog niet opgeleverde deel bij het niet tijdig of niet juist leveren van de prestatie. De exacte percentages en periodes zijn niet ingevuld. Kunt u bevestigen dat u, voordat u overgaat tot een boete, eerst in overleg treedt met inschrijver?

Antwoord:

De gemeente Leudal laat de boeteclausule in de overeenkomst vervallen. Artikel 5 blijft daarentegen wel van kracht.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op: 5 jun. 2025

Ref.nr.

6

Onderwerp:

Conceptovereenkomst artikel 6

Vraag:

In artikel 6 van de conceptovereenkomst is een boetebepaling opgenomen die voorziet in een direct opeisbare boete van [...] % van het nog niet opgeleverde deel bij het niet tijdig of niet juist leveren van de prestatie. De exacte percentages en periodes zijn niet ingevuld. Wat zijn de concrete boetebedragen of percentages die gelden voor deze opdracht? Wij vragen u dit om te bepalen of de boete proportioneel is in relatie tot de ernst van de tekortkoming.

Antwoord:

De gemeente Leudal laat de boeteclausule in de overeenkomst vervallen. Artikel 5 blijft daarentegen wel van kracht.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op: 5 jun. 2025

Ref.nr.

7

Onderwerp:

Conceptovereenkomst art 4.1

Vraag:

"In artikel 4.1 van de conceptovereenkomst staat dat beide partijen een contactpersoon aanwijzen die "namens hun organisatie beslissingsbevoegd is over alle aspecten van de overeenkomst." Kunt u bevestigen dat met "beslissingsbevoegd" wordt bedoeld: bevoegd tot het nemen van uitvoeringsbesluiten in het kader van de opdracht, en niet juridisch/financieel

bevoegd tot het aangaan, wijzigen of beëindigen van de overeenkomst?
Met andere woorden: kunnen we als inschrijver een operationeel verantwoordelijke (zoals een projectleider of ecoloog) als contactpersoon aanwijzen, zonder dat deze statutair tekenbevoegd hoeft te zijn?"

Antwoord:

Ja de inschrijver mag een operationeel verantwoordelijke aanwijzen zonder statutaire tekenbevoegdheid. Belangrijk is dat er een duidelijk aanspreekpunt is voor de gemeente. Het aanspreekpunt moet inhoudelijk op de hoogte zijn en in staat zijn tot het nemen van uitvoeringsbesluiten. Dit om ervoor te zorgen dat de communicatie en het project soepel verloopt.

Indien er beslissingen genomen moeten worden waarvoor een statutair bevoegd persoon nodig is, dient opdrachtnemer dit zelf te regelen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

8

Onderwerp:

Conceptovereenkomst art 1.2

Vraag:

U geeft aan dat de raamovereenkomst prevaleert boven alle andere documenten. Nemen wij het correct aan dat wijzigingen in de conceptovereenkomst als gevolg van de Nota van Inlichtingen worden doorgevoerd in de definitieve overeenkomst? Indien niet, wilt u dan de Nota's van Inlichtingen laten prevaleren?

Antwoord:

Het klopt dat wijzigingen in de conceptovereenkomst, als gevolg van de Nota van Inlichtingen, worden doorgevoerd in de definitieve overeenkomst.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

9

Onderwerp:

Bijlage C Gunningscriteria

Vraag:

U vraagt naar een toelichting van max. 3 A4 inclusief een (denkbeeldige) voorbeeldrapportage van max. 1A4. Valt de voorbeeldrapportage binnen de 3A4 of is dit een bijlage?

Antwoord:

De (denkbeeldige) voorbeeldrapportage mag als bijlage toegevoegd worden waardoor er 3 pagina's over blijven voor de verdere uitwerking.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

10

Onderwerp:

Bijlage C Gunningscriteria

Vraag:

In de gunningscriteria wordt gevraagd om de opzet van de onderzoeksmethode en de bijdrage daarvan aan de dekkingsgraad en betrouwbaarheid. Dient deze onderzoeksmethode generiek te zijn voor het gehele onderzoeksgebied of verwacht u dat per dorpskern een aparte

methodiek wordt toegelicht binnen 2A4?

Antwoord:

Wij verwachten een beschrijving van een generieke onderzoeksmethode. Mocht er vanuit de inschrijver in een of meerdere specifieke kernen afgeweken worden van de generieke methode dan kan dat beschreven worden. Er hoeft dus niet per kern een eigen specifieke methode geschreven te worden. Het maximaal aantal pagina's dat hiervoor gebruikt mag worden wordt aangepast van 2A4 naar 4A4.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

11

Onderwerp:

Programma van Eisen Eis 3.1

Vraag:

De SROi-verplichting van 5% is logisch bij opdrachten met veel uitvoerend werk. In deze aanbesteding betreft het echter grotendeels specialistisch werk (zoals ecologisch onderzoek, juridisch-inhoudelijke vergunningaanvraag, communicatie met provincie), dat lastig in te vullen is met plaatsing van mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt. Daarom verzoeken wij u het % te verlagen naar 2% Gaat u hiermee akkoord? Indien niet, is het dan toegestaan om de SROi verplichting buiten de opdracht te vervullen?

Antwoord:

De SROi-verplichting blijft 5%.

Zoals benoemd in het programma van eisen 2.0, eis 3.1, vragen we de opdrachtnemer om contact op te nemen met de SROi coördinator.

Wij vertrouwen erop dat de opdrachtnemer en de SROi coördinator tot een goede SROi invulling komen van tenminste 5%.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

12

Onderwerp:

Programma van Eisen Eis 3.1

Vraag:

Kunt u bevestigen dat de opdrachtwaarde boven de €100.000,- ligt en dat de SROI verplichting van toepassing is?

Antwoord:

Ja de opdrachtwaarde ligt boven de € 100.000,- en de SROI is dus van toepassing.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

13

Onderwerp:

Aanbestedingsleidraad 6.2

Vraag:

"In de leidraad staat dat de totaalprijs op maximaal één A4 en in vrije vorm mag worden aangeleverd, mits de opbouw helder is. Tegelijk wordt Bijlage D – Prijzenblad als hulpmiddel genoemd, maar dit lijkt optioneel. Gezien het gewicht van het gunningscriterium prijs (50%) en het belang van transparantie en objectieve vergelijking, hebben wij de volgende vraag:

Kunt u toelichten hoe de aanbestedende dienst de transparantie en onderlinge vergelijkbaarheid van de prijsinschrijvingen waarborgt als de opbouw en indeling vrij is?

Overweegt u alsnog om één uniforme indeling (bijv. via een verplicht format of een vaste set subtotale posten) te hanteren voor alle inschrijvers, zodat een objectieve vergelijking van “appels met appels” mogelijk is?"

Antwoord:

Uit marktonderzoek is gebleken dat partijen verschillende onderzoeksmethoden hanteren en deze anders beprijzen. Het is daarom moeilijk om 1 passend sjabloon op te stellen. Bij de beoordeling wordt de totale inschrijfprijs meegenomen in de formule: $\text{Score} = \text{Prijs} / \text{Kwaliteit}$. De opbouw van de totale inschrijfprijs wordt onderling niet vergeleken.

Om toch meer zicht te krijgen op de opbouw van de totale inschrijfprijs dienen inschrijvers de volgende posten te benoemen op het prijzenblad:

- uurtarieven van personele inzet;
- inzet materiaal;
- reiskosten.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

14

Onderwerp:

Aanbestedingsleidraad § 5.7

Vraag:

Nemen wij het correct aan dat wanneer inschrijver gebruik maakt van een onderaannemer, enkel het beschrijven op het UEA én het laten invullen en ondertekenen van een UEA door de onderaannemer het door u bedoelde bewijsstuk is? Indien niet, wat dan wel?

Antwoord:

Naast het beschrijven van de onderaannemer op het UEA en het laten invullen en ondertekenen van een UEA door de onderaannemer verlangen

wij van de onderaannemers de volgende documenten:

- inschrijving in het nationale beroepshandelsregister;
- verklaring inzake Belasting- en Sociale zekerheidsbijdragen;
- beroepsaansprakelijkheidsverzekering.

Of, refererende aan vraag 15, zodra bekend of er een onderaannemer wordt ingezet.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

15

Onderwerp:

Aanbestedingsleidraad §5.5 en algemene inkoopvoorwaarden art. 4.3

Vraag:

"In artikel 5.5 van de leidraad en artikel 4.3 van de Algemene Inkoopvoorwaarden staat dat inschakeling van derden alleen is toegestaan met voorafgaande schriftelijke toestemming van de gemeente, en dat bij inschrijving duidelijk moet zijn op welke partijen een beroep wordt gedaan. Wat is de achterliggende reden dat onderaannemers bij inschrijving al concreet moeten worden benoemd, ook als de hoofdaannemer volledig verantwoordelijk blijft voor uitvoering en resultaat?
Is het toegestaan om in de inschrijving aan te geven dat bijvoorbeeld voor veldonderzoek mogelijk een onderaannemer wordt ingezet, en dat deze – zodra bekend – conform artikel 4.3 vooraf ter goedkeuring aan de gemeente wordt voorgelegd?"

Antwoord:

De gemeente is bereidt in te stemmen met de aanpassing. Het is niet nodig om concreet onderaannemers te benoemen bij de inschrijving maar wel om aan te geven voor welke onderdelen mogelijk onderaannemers worden ingezet. Belangrijk is dat er geen vertraging optreedt in de opdracht door eventuele schaarste van ecologen op de markt. De inschrijver blijft verantwoordelijk voor het handhaven en garanderen van de termijnen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

16

Onderwerp:

Aanbestedingsleidraad §5.5

Vraag:

U geeft hier aan dat enkele kritische werkzaamheden niet mogen worden uitgevoerd door onderaannemers. Welke werkzaamheden of onderdelen van de opdracht beschouwt u als kritisch en moeten door de inschrijver uitgevoerd worden?

Antwoord:

Kritische werkzaamheden bestaan uit de communicatie tussen de gemeente en de inschrijver, het projectmanagement en het schrijven/opstellen van het SMP. Enkele voorbeelden van zaken die door onderaannemers gedaan kunnen worden zijn: de veldwerkrondes, het aanvragen van de omgevingsvergunning bij de provincie of het analyseren en verwerken van de data.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

Onderwerp:

17

Onderzoeksplan SMP hfdtstk 3.3.3

Vraag:

Kan de gemeente verduidelijken hoe zij wenst dat onzekere factoren zoals onverwachte soorten, aanvullende uitvliegtellingen en verdiepende onderzoeken opgenomen moeten worden in de aanbidding?

Antwoord:

De gemeente wilt zoveel mogelijk onzekere factoren binnen de aanbesteding ondergebracht hebben. Bij een onverwachte soort kan de gemeente een uitzondering maken en in overleg meerwerk accepteren. Wat er met de onverwachte soort in het SMP gedaan moet worden wordt afgestemd met de provincie Limburg, de inschrijver en de gemeente.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025

Ref.nr.

18

Onderwerp:

Algemene inschrijving

Vraag:

Kan de gemeente de digitale bestanden van de omlijnningen van de onderzoeksclusters (in shapefileformaat) beschikbaar stellen?

Antwoord:

Ja de gemeente kan de onderzoeksclusters in shapefileformaat aanleveren.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op: 5 jun. 2025

Ref.nr.
19

Onderwerp:
Onderzoeksplan SMP Leudal hfdstk 3.5.2

Vraag:

Kan de gemeente verduidelijken in welke periode het verdiepend onderzoek voor gierzwaluw, huiszwaluw en boerenzwaluw uitgevoerd moet worden en hoeveel dagen tussen de onderzoeks rondes dient te zitten?

Antwoord:

Nee de gemeente heeft hier geen kennis over. Mogelijk kan de provincie Limburg hier duidelijkheid in verschaffen. Als het gaat om de timing van de veldwerk rondes dan wordt ook hier verwacht dat het veldwerk in 2026 uitgevoerd wordt.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan gemeente Leudal

Beantwoord op: 5 jun. 2025

Ref.nr.
20

Onderwerp:
Aanbestedingsleidraad hfdstk 2.4

Vraag:

Kan de gemeente aangeven of het een optie is om het veldonderzoek te verdelen over twee jaar en daarmee de duur van het contract te verlengen met één jaar?

Antwoord:

Het veldonderzoek mag eventueel aanvullend ook in 2027 uitgevoerd

worden. Mits dit geen vertraging oplevert voor het opstellen van het SMP en de omgevingsvergunningaanvraag bij de provincie. Het contract kan dus niet met één jaar verlengd worden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 uitvoeren en opstellen soortenmanagementplan
gemeente Leudal

Beantwoord op:

5 jun. 2025